
ihr den künftigen Weg unseres Arbeiter-und-Bauern-Staates mit. (Lang anhaltender, 
starker Beifall.)

Studiert den Marxismus-Leninismus, lernt aus der Geschichte, übernehmt die revo
lutionären Erfahrungen der Generationen vor euch und geht auf ihrem Wege mit eige
nen Schritten voran.

Befähigt euch, jederzeit der stürmischen Entwicklung von Wissenschaft und Tech
nik gewachsen zu sein. Tragt mit unbedingtem Leistungswillen und höchster Arbeits
moral dazu bei, die Wirtschaftsstrategie unserer Partei umfassend zu verwirklichen. 
Bewährt euch in den Jugendbrigaden, Jugendforscherkollektiven und Jugendobjekten, 
in der Bewegung der Messe der Meister von morgen und bei den ökonomischen Initia
tiven der FDJ als Initiatoren des Neuen. Die wissenschaftlich-technische Revolution zu 
meistern ist heute eine Aufgabe von revolutionärer Bedeutung für die gesamte junge 
Generation.

Stärkt durch eure Tat den Sozialismus. Nur er garantiert der jungen Generation ein 
Leben in Frieden und Freiheit, in Menschenwürde und sozialer Sicherheit. Entwickelt 
und erprobt euer Talent, entfaltet eure Fähigkeiten und nehmt bewußt teil an der Ver
wirklichung der Politik unserer Partei. Erschließt euch die Schätze der Wissenschaft, 
der Kultur und Kunst als ständige Weggefährten eures Lebens. Bereichert sie mit 
neuen eigenen Schöpfungen.

Stellt euch mit euren Freunden in der Sowjetunion und in den anderen Ländern 
der sozialistischen Gemeinschaft den neuen Dimensionen der sozialistischen Integra
tion. Festigt die Freundschaft mit der fortschrittlichen Jugend aller Nationen und steht 
in antiimperialistischer Solidarität fest an der Seite der Völker, die um ihre nationale 
und soziale Befreiung kämpfen.

Das Leben im Sozialismus ist für jeden eine große Chance. Lernt und arbeitet, ar
beitet und lernt so, daß jeder von euch in Wort und Tat als sozialistischer Patriot und 
proletarischer Internationalist, als schöpferischer Mitgestalter und standhafter Verteidi
ger der sozialistischen Revolution auf deutschem Boden bestehen kann. Vereint alle 
eure Kräfte im Kampf um die Lösung der wichtigsten Aufgabe der Gegenwart — die 
Sicherung des Friedens. Je stärker der Sozialismus, desto sicherer der Frieden; je si
cherer der Frieden, desto klarer die Zukunft der Jugend. (Lang anhaltender, stürmi
scher Beifall.)

Unsere Partei ist gewiß, daß ihr auch bei der Verwirklichung der Beschlüsse des 
XI. Parteitages mit in den ersten Reihen kämpfen werdet für die allseitige Stärkung un
seres sozialistischen Vaterlandes und die Sicherung des Friedens. Ihr habt das Wort 
unserer Partei, daß wir jederzeit an eurer Seite stehen.

Liebe Genossinnen und Genossen! Erneut bringen wir unsere tiefe internationalisti
sche Verbundenheit mit allen kommunistischen und Arbeiterparteien, allen Kräften 
des Friedens und des Fortschritts in der Welt zum Ausdruck. Wir danken den Kom-
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